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La seduta è aperta alle ore 9,40. 

Sono presenti i senatori: Azara, Bo, Gem­
mi, Gavina, Marzola} Monni, Pannullo, Pa-
palia, Pelizzo, Pellegrini, Picchiotti, Ravagnan 
e Romano Antonio. 

A norma dell'articolo 18, ultimo comma, del 
Regolamento, il senatore Corsini è sostituito 
dal senatore Farina. 

Interviene il Sottosegretario di Stato per la 
grazia e giustizia S calf aro. 

PICCHIOTTI, Segretario, legge il processo 
verbale della seduta precedente, che è appro­
vato. 

Discussione e approvazione del disegno di legge 
d'iniziativa del deputato Amatucci: « Desti­
nazione degli uditori giudiziari, con funzioni 
giurisdizionali, ai tribunali, alle procure e 
alle preture» ( 1 3 2 3 ) (Approvato dalla Ca­
mera dei deputati). 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge d'iniziativa 
del deputato Amatucci : « Destinazione degli 
uditori giudiziari, con funzioni giuridiszionali, 
ai tribunali, alle procure e alle preture », già 
approvato dalla Camera dei -deputati. 

j Dichiaro aperta la discussione sul disegno 
di legge di cui do lettura : 

Articolo unico. 

Gli uditori giudiziari possono essere desti-
j nati con funzioni giurisdizionali a posti va-
I canti nei tribunali, nelle procure della Repub-
I blica e nelle preture, dopo sei mesi di tirocinio. 

Agli stessi non possono essere affidate fun­
zioni di presidenti di collegi giudicanti o di 
capo di procura della Repubblica. 

| L'esercizio della facoltà indicata nei commi 
precedenti è limitato sino al 31 dicembre 1958 
ed ha luogo previo parere favorevole del Capo 

! della Corte. 

AZARA, relatore. Onorevoli colleghi, il prov-
I vedimento sottoposto al nostro esame, presen-
I tato dall'onorevole Amatucci, merita di esse-
I 
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re urgentemente approvato. La sua urgenza 
si fonda sulla ben nota deficienza del perso­
nale della magistratura. 

•Con il presente disegno di legge si stabi­
lisce che l'anno di esperimento che gli uditori 
giudiziari compiono prima di essere ammessi 
alle funzioni giurisdizionali sia ridotto a sei 
mesi. Questa riduzione del periodo normale di 
tirocinio è consentita però fino al 31 dicembre 
1958. 

Ad eliminare la possibilità che qualche udi­
tore giudiziario finisca per presiedere una se­
zione di tribunale o faccia le veci di capo di 
una procura della Repubblica, nella ipotesi che 
una sezione di tribunale od una procura si tro­
vino in un dato momento senza titolare, è 
stato introdotto dalla Camera dei deputati l'at­
tuale secondo comma dell'articolo unico del 
disegno di legge in cui è detto che agli uditori 
•giudiziari non possono essere affidate funzioni 
di presidenti di collegi giudicanti o di capo di 
procura della Repubblica. 

Con questa misura prudenziale e con la li­
mitazione al 31 dicembre 1958 della facoltà 

di destinare gli uditori giudiziari con funzioni 
giurisdizionali a posti vacanti nei tribunali, 
nelle procure della Repubblica e nelle preture, 
come stabilito nel terzo comma dell'articolo 
unico, nella speranza che entro due anni, con 
i concorsi che si stanno attualmente svolgendo, 
si possa rimediare alle deficienze di perso­
nale della magistratura, è parso a noi che pos­
sa essere, senza alcun timore, accolto il prov­
vedimento di legge al nostro esame. Ne pro­
poniamo pertanto agli onorevoli colleghi l'ap­
provazione. 

PRESIDENTE. Poiché nessuno domanda di 
parlare, dichiaro chiusa la discussione. 

Metto ai voti il disegno di legge di cui ho 
già dato lettura. 

(È approvato). 

La seduta termina alle ore 9,50. 

Dott. MARIO CAEONI 

Direttole dell'Ufficio delle Commissioni parlamentari 


